

2018年8月9日 星期四 编辑:宋永兴 美编:杨珣

## 最美家风 幸福老人

主办单位: 东营市老龄办 黄三角早报



盖德增夫妻俩和两个儿子。

# 父母以身作则,孩子孝顺懂事

## 贴心小辈为父母营造幸福温馨生活

文/片 本报记者 解岩 实习生 董春雪

### 父母是孩子最好的榜样

“我到现在都记得小的时候爷爷不愿意来这边住,父亲就每个周末都带着全家回老家去看望爷爷,”回忆起儿时的事情,盖德增的大儿子盖伟伟说道,那个时候自己才十岁,虽然想不明白父亲这样做的含义,但是他明白这是好事,自己以后也应该这样对待父母。“后来爷爷的身体随着年龄增加变差了,才肯搬来和我们一起居住。”那时候家住四楼,爷爷已经行动不便了,父亲就走楼梯,一步一步把爷爷背上四楼,母亲则在旁边搀扶,“那个画面我至今都记忆犹新”。

盖德增夫妇二人不止是对自己的父母孝顺有加,对彼此的父母更是加倍照顾,“我认为言传身教很重要,通过父亲对姥姥的态度和母亲对爷爷的态度让我学到了很多,做儿女的不光要对自己的父母尽孝,对爱人的父母也不能懈怠。”小儿子说,老人年纪大了就会有一些邋遢,但是父母伺候起来丝毫不嫌弃,每次吃完饭都会耐心地帮老人擦拭嘴角的饭粒,把换洗的衣服收拾干净,隔几天就洗一次澡,“那

时候他俩会说好几天没见过老人了,还挺担心他们的,我们就回去看看吧。”

在两个儿子的工作方面,盖德增给了他们很多指导,盖伟伟在上大学的时候为了锻炼自己去干兼职、做促销,前几天业绩不好,什么都卖不出去,盖德增就告诉他说:“首先你要了解自己的产品,要对它充满自信,你自己觉得它好才能推荐给别人,千万不能染指不义之财,贪恋眼前那点蝇头小利。”盖伟伟在现在的工作中都谨记父亲的教诲。

### 一家人就要相互理解帮助

盖德增和老伴儿盖秀华已经结婚34年了,生活在同一屋檐下,难免有勺子碰锅沿的时候,在生活中,俩人有时也拌嘴,但拌嘴归拌嘴,俩人不会吵架伤感情,“既然是在一起生活过日子,谁没有一些小矛盾呢,最重要的是能相互理解,不要因为这些小事破坏了家庭的和谐。”在对待生活方面,盖德增和盖秀华都是抱着乐观的生活态度,盖秀华看好多老人都去学车,她便跟儿女们商量自己也想去,大家都很支持,盖秀华在家有着“总司令”之称,大儿媳就打趣她说:“那以后您出门都不用调度令了,您自己就可以开车去了呢。”逗得一家人哈哈大笑。

盖德增平时就喜欢出去运动,一大早就跟老伴去学打太极,盖伟伟觉得父母年纪大了多运动总是好的,就为父母准备了运动鞋,“我现在穿习惯了他们给

我买的运动鞋,都不愿意穿皮鞋了。”盖德增笑着说,不光是这个,小儿媳觉得自己家的饮水机很好用就赶紧给父母也买了一个,只要是小辈们觉得好用的东西都会想着分享给父母。

“我的两个儿子从小长得比较高,一般不会有人敢欺负他们,所以他们从小不会在外边惹事,都很听话。”盖德增打趣地说道,在父母眼中,不管孩子多大,永远都是孩子,大儿子盖伟伟已经30多岁,每次大儿子出差,盖德增都要等他安全到达目的地才放心,每天还不忘给大儿子发微信嘘寒问暖。

父母对自己细微的关心和照顾,盖伟伟都记在心中,“邻居们都知道我们家庭和谐幸福,但我认为最重要的是父母在背后对我们的理解支持。”盖伟伟的工作需要经常出差,媳妇也要上班,家里三个月

大的孩子就由盖德增两口帮着照顾。为了让儿子宽心,盖德增还不忘嘱咐盖伟伟,“家里的一切父母都会帮你处理好,你就放心工作,注意安全,我们永远是你最坚实的后盾。”

“公公婆婆待我就像亲生女儿一样,还没有嫁过来的时候我经常要上夜班,下班都一两点了,公公每次都不放心,在路口等我回家,那时候我就知道嫁过来之后生活肯定很幸福。”大儿媳笑着说,除了关心照顾家人,盖德增在社区里也拥有很高的声望,大伙儿有什么麻烦需要帮助第一时间想到的总是他。

一家人之间没有隔阂,相处十分融洽,夫妻俩和孩子们都在用各自的方式去关心照顾对方。盖德增的儿女们笑着说,“父亲是我们眼中最可爱的人,在以后的时间里我们会更加孝顺懂事的。”



榜样力量  
言传身教

今年67岁的盖德增和57岁的老伴盖秀华家住机电小区,两人育有两个儿子,现都已成家立业,生活幸福。孩子们都听话孝顺,不让盖德增和盖秀华夫妻俩忧心,两位老人每天的日子过得安逸,平日里打打太极,帮着儿子看看孩子,尽享天伦之乐。